

City of Baltimore

City Council City Hall, Room 408 100 North Holliday Street Baltimore, Maryland 21202

Legislation Details

File #: 24-0223R Version: 0 Name: Declaring Baltimore City a Sanctuary for Individuals

Receiving Gender-Affirming Care, Their Families,

and Providers of Gender-Affirming Care

Type: City Council Resolution Status: Adopted

File created: 6/24/2024 In control: Baltimore City Council

On agenda: Final action: 6/24/2024

Enactment date: Enactment #:

Title: Declaring Baltimore City a Sanctuary for Individuals Receiving Gender-Affirming Care, Their Families,

and Providers of Gender-Affirming Care

For the purpose of declaring Baltimore City a sanctuary city for transgender and nonbinary individuals and calling on all units of City government receiving City funds to safeguard an individual's right to gender-affirming health care by refraining from using City funds or resources to impose criminal punishment, civil liability, administrative penalties, or professional sanctions on recipients, the families

of recipients, or providers of gender-affirming health care.

Sponsors: Zeke Cohen

Indexes: Affirming Care, Gender Identity, Sanctuary

Code sections:

Attachments: 1. 24-0223R~1st Reader

Date	Ver.	Action By	Action	Result
6/24/2024	0	Baltimore City Council	Adopted	
6/24/2024	0	Baltimore City Council	Introduced	